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VIABILITÀ:	“GESTIRE	L'EMERGENZA	DELLA	STRADA	STATALE	418	ED
IL	COMPLETAMENTO	DELLA	'TRE	VALLI'	NEL	TRATTO	SPOLETO-
ACQUASPARTA”	-	INTERROGAZIONE	DI	ZAFFINI	(FD'I)
4	Febbraio	2014
In	sintesi

Interrogazione	di	Franco	Zaffini,	capogruppo	Fratelli	d'Italia,	per	sapere	“come	la	Regione	intende	gestire	l'emergenza
venutasi	a	creare	sulla	strada	'Tre	Valli'	dopo	gli	smottamenti	causati	dalla	forte	perturbazione	del	1	febbraio	scorso	e
quali	azioni	la	Giunta	metterà	in	atto	per	il	finanziamento	dell'opera	di	completamento	del	tratto	Spoleto-Acquasparta.

	

(Acs)	Perugia,	4	febbraio	2014	–	Il	consigliere	regionale	Franco	Zaffini	(capogruppo	Fratelli	d'Italia)	interroga	la
Giunta	per	sapere	“come	intenda	gestire	l'emergenza	della	strada	statale	418	ripristinando	la	circolazione	ed	i
collegamenti,	nonché	come	ritiene	di	assicurare	gli	interventi	di	manutenzione	e	consolidamento	del	terreno	necessari
per	la	messa	in	sicurezza	della	Ss	418	stessa”	Zaffini	chiede	inoltre	di	sapere,	quali	azioni	concrete	l'Amministrazione
regionale	ha	messo	in	atto	per	il	finanziamento	dell'opera	di	completamento	della	strada	statale	Tre	Valli	nel	tratto
Spoleto-Acquasparta,	“nell'ambito	del	Piano	Infrastrutturale	che	la	Regione	sta	elaborando	con	il	Governo	nazionale”.

Zaffini	ricorda	che	il	passaggio	di	una	forte	perturbazione,	lo	scorso	1	febbraio,	ha	provocato	“consistenti	smottamenti
lungo	il	tracciato	della	statale	418,	“Tre	Valli”,	in	corrispondenza	del	confine	tra	i	Comuni	di	Spoleto	e	Acquasparta,
zona	tristemente	nota	per	gli	annosi	problemi	di	viabilità	legati	alla	mancata	realizzazione	della	Tre	Valli	nel	tratto
interessato.	Sul	tratto	stradale	coinvolto	dal	movimento	franoso,	oltre	ai	gravi	disagi	logistici	generati	dal	blocco,	due
importanti	frazioni:	Firenzuola,	nel	Comune	di	Acquasparta	e	Messenano	nel	Comune	di	Spoleto,	sono	rimaste	isolate	e
irraggiungibili	sia	dal	trasporto	pubblico	scolastico	che	da	quello	locale,	in	quanto	il	percorso	alternativo	attraverso	gli
abitati	di	Macerino-Fogliano-Rapicciano	è	di	fatto	inutilizzabile	dagli	autobus	di	linea”.

“Il	progetto	preliminare	di	completamento	della	Tre	Valli	per	l'intero	tratto	Spoleto	(strada	statale	3)	-	Acquasparta
(E45)	presentato	dalla	Regione	Umbria	ed	approvato	dal	CIPE-	continua	Zaffini	-	è	ancora	oggi	privo	della	necessaria
copertura	finanziaria.	Nel	2011	Anas	ha	trasmesso	al	Ministero,	per	ulteriore	seguito,	il	progetto	definitivo	di	un	primo
stralcio	da	anticipare	a	due	corse	nel	tratto	San	Giovanni	di	Baiano-Firenzuola,	del	costo	stimato	di	87	milioni	di	euro.

“La	realizzazione	della	Tre	Valli,	direttrice	trasversale	di	collegamento	della	statale	3	Flaminia	(all'altezza	di	Spoleto)
alla	E4S	(all'altezza	di	Acquasparta),	è	una	infrastruttura	imprescindibile	–	prosegue	il	consigliere	-	per	superare
l'isolamento	strutturale	di	una	parte	rilevante	del	territorio	regionale	e	per	sostenere	la	competitività	delle	imprese
locali	con	un	più	agevole	collegamento	con	la	città	di	Roma,	con	l'Autostrada	A1,	con	il	sistema	portuale	presente	nel
Mar	Tirreno	(Civitavecchia).	Ed	è	ormai	improcrastinabile	–	conclude	-	una	rivalutazione	economica	dell'opera	tale,	ad
esempio,	da	rideterminarne	il	costo	effettivo	ipotizzabile	per	la	realizzazione	di	una	sola	galleria	a	due	corsie	nel	tratto
tra	Firenzuola/Acquasparta”.	RED/pg
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